

Tárgytematika / Course Description

Nemzetközi fuvarjog

N_DO29

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Szalay Gyula

Félév / Semester: 2021/22/1

Beszámolási forma /

Assesment: Beszámoló (háromfokozatú)

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 0/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 12/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A tantárgy célja a kurzus hallgatói által a Polgári Jog és a Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Jogának stúdiumaiban elsajátított, a fuvarozás és szállítmányozás szerződéstípusait tárgyaló ismeretanyagának elmélyítése, s egy új szemlélet alapján a nemzetközi aspektusok kitágítása. A jelzett témakör megközelítése és tárgyalása során követjük azt a változást, amely az utóbbi évtizedekben világszerte megváltoztatta a javak globális ellátási rendszerekben történő áramlását. Ez a nemzetközi szabályozás (és gyakorlat) megváltozásával járt, amely azonban részleges, s alig érintette a magyar polgári jog (kereskedelmi jog) szemléletét és tételes szabályait. Az újszerű feldolgozás alap gondolata a komplexitás követelménye, amely a logisztikai megközelítés révén rendszerbe foglaltan tárgyalja a nemzetközi áruforgalom, és az általa indukált globális áruáramlás szabályozásának rendszerét.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

Első konzultáció: 2021.10.01.

A világgazdaság átalakulásának hatása a nemzetközi áruforgalomra. A nemzetközi fuvarjog fogalma, tárgya és tartalma. A logisztikai megközelítés alapelvei. A logisztika szerepe a nemzetközi áruforgalomban. A logisztikai rendszer alrendszerei: a tranzakciós és a javak fizikai áramlásának alrendszere.

A nemzetközi tranzakciók típusai, a nemzetközi adásvétel. A nemzetközi adásvételről szóló Bécsi Vételi Egyezmény tárgya és tartalma, hatása a magyar külkereskedelemre és a jogi szabályozásra.

A javak nemzetközi áramlásának szabályozása, nemzetközi fuvarjogi egyezmények.

Második konzultáció: 2021.11.27.

A fuvarozási szerződés tárgya, szerkezete és tartalma. A fuvarozási szerződés a nemzetközi gazdasági kapcsolatokban. A fuvarozás reálfolyamatának szakaszai. A fuvarozási szerződés alapintézményei az előkészítés, a végrehajtás és a teljesítés szakaszában. A fuvarozó felelősségének alapjai. A nemzetközi árutovábbítást szabályozó egyezmények felelősségi formációi, összevetve a Ptk. kontraktuális kárfelelősségének rendszerével.

A nemzetközi szállítmányozás és a logisztikai szolgáltatás a nemzetközi gazdasági kapcsolatok közegeiben. A tengeri fuvarjog alapjai.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

Írásbeli beszámoló a vizsgaidőszakban, háromfokozatú értékeléssel.

Megajánlott jegy, melynek feltételei:

- legalább az egyik konzultáción való részvétel,
- az egyes hallgatók kutatási témájához illeszkedő, a stúdium tárgyához kapcsolódó esszé elkészítése (lehetőleg a munkahely profiljához kapcsolódó konkrét feladatmegoldás és annak elméleti kibontása) legalább 15 oldal terjedelemben, 12-es betűméret, 1,15-ös sorközzel, beadási határidő: 2021.12.20.

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

A logisztika elmélete a fuvarjog szempontjából. Tansegédlet.

A fuvarjog alapjai és a Nemzetközi szállítmányozás c. távoktatási (elektronikus) jegyzetek kijelölt részei.

A tananyagot kiegészítő, elektronikusan rendelkezésre bocsátott power point diasor.